

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lorjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

Año VIII

PALMA DE MALLORCA
Jueves 29 de Marzo de 1917

Núm. 2.454

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Crónica de París

Los soldados del pensamiento

Cuando estalló la gran guerra y se vio las enormes proporciones que ésta iba a alcanzar en toda Europa, hubo no pocos que pensaron que Francia habría de concentrar su vida entera en un supremo esfuerzo militar de conservación y de defensa, desentendiéndose y descuidando todo aquello que de una manera inmediata y directa no hiciera relación a la vida belicosa del país. La previsión era fundada y lógica. Ante la magnitud de la lucha que se avecinaba, todos los otros problemas parecían secundarios, y susceptibles, por consiguiente, de indefinido aplazamiento. Lo primero para la patria, como para el individuo, es vivir. El problema de la existencia es el único que no admite demora.

La realidad vino bien pronto, sin embargo, a rectificar tales cálculos. En el momento mismo en que la nación en masa se ponía en pie con las armas en la mano para resistir al invasor enemigo y entablar ese duelo a muerte, cuyo epílogo y desenlace aguardamos todos con inefable impaciencia, al lado de la legión innumerable de los patriotas combatientes se alzó otra legión de hombres que, incapacitados por su edad o por circunstancias diversas, para ocupar un puesto en las trincheras y frentes de batalla, pusieron a trabajar esforzadamente y con los más nobles empeños en la paciente labor de sostener, reconstruir y afianzar la vida interior de Francia, mirando, no sólo al presente, sino también al porvenir.

No consistentes los breves límites de una pequeña crónica periodística ni aun la simple enumeración de las múltiples obras e iniciativas de todo género en que se manifiesta esa inagotable actividad del fecundo genio francés, para el que las mayores contradicciones del mundo exterior parecen convertirse en poderosos acicate y estímulo capaz de vencer todas las resistencias y obstáculos. Me concretaré, pues, a decir unas pocas palabras sobre el reciente Congreso del libro celebrado en París, en la Sorbona, en ese centro de intelectualidad y de cultura cuyo solo nombre evoca los más gloriosos recuerdos del pensamiento científico y literario de Francia.

Escritores, artistas, impresores, obreros, cuantos con sus cerebros o sus manos, con sus plumas o sus capitales, contribuyen, en un esfuerzo común, a irradiar por el mundo entero el alma francesa, reflejada en sus libros, congregándose por vez primera en la Sorbona, presididos por el propio Jefe del Estado, para ocuparse de los medios de mantener en Francia y fuera de Francia el predominio del libro francés, al que cantó himno fervoroso el Presidente de la República, M. Poincaré, con estas palabras:

«En el libro se simboliza la idea francesa. El libro prolonga el pasado en el presente; rescata los siglos muertos; despierta la voz de nuestros antepasados, permitiéndonos vivir en su compañía y conversar con ellos. Al mismo tiempo, el libro registra los progresos realizados, propaga las novedades fecundas, estimula las imaginaciones creadoras; es el mensajero de la ciencia y el heraldo de las buenas letras; nos introduce entre los extranjeros y les abre las puertas de nuestra casa.»

«El libro francés!... ¡cuántas cosas podrían decirse de él! ¡cuán varías y procelosas reflexiones se preste tan interesante tema!»

No sólo en los países latinos, sino en los mismos pueblos más extraños a nosotros por el espíritu, por la lengua, por el carácter y por las condiciones todas, el libro francés ha ejercido una hegemo-

nia intelectual incomparable. Con verdad ha podido decirse que las ideas todas del espíritu humano no se han hecho universales ni han adquirido popularidad y difusión hasta que han pasado por el cerebro, por la imaginación, por la pluma de Francia, que al imprimirlas el sello de su genio brillante, amensísimo y luminoso las ha vestido de diáfana, ligereza y poesía.

Es cierto que no siempre el libro francés ha sido heraldo de luz, mensaje de la verdadera belleza y del bien para las almas. No puede negarse que con harta y dolorosa frecuencia ha llevado en sus alas de papel gérmenes maléficos de disolución y de ruina moral. Pero junto a esa muchedumbre de libros que sobre el mundo han volado esparciendo por todas partes venenos de degradación y de licencia ¿quién podrá decir la infinidad de buenos libros franceses que, como lluvia santa y benéfica, han caído sobre Europa, sobre el mundo entero, abriendo a las almas horizontes de luz y de hermosura, cantando todas las cosas bellas de la vida, despertando las más nobles ansias de ideal, de sacrificio y de virtud?»

Mirad al campo de la apologética cristiana, por ejemplo, y tomad nota, si os es posible, de la admirable y copiosísima bibliografía francesa, en ese solo aspecto de la actividad intelectual del genio religioso francés desde principios del siglo XIX hasta hoy, desde Chateaubriand lanzando a todos los vientos de la publicidad su «Genio del Cristianismo», verdadero cántico de resurrección y vida en medio de las nebruras de muerte de una época de descreimiento y negaciones desoladoras, hasta el Padre Jauvier y «Pierre l'Ermite» en nuestros días, pasando por Raulica, Monsabré, Lacordaire, el Padre Félix, monseñor Le Camus, Baunard y mil y mil más cuyos nombres llenan páginas enteras en la historia de la Apologética cristiana contemporánea y de la sustancia, de la savia de cuyos libros se han nutrido y seguirán nutriendo generaciones enteras de hombres doctos de todos los pueblos de la tierra.

Ahora, editores y publicistas, obreros e impresores, toda la innumerable legión de «soldados del pensamiento» como con frase feliz ha dicho Poincaré, pro-

pónense realizar hermosa obra de saneamiento moral en el libro. La guerra actual va a ser el Jordán purificador del que salga el libro francés regenerado y limpio de sus antiguas manchas y pecados. La conclusión votada en el Congreso de la Sorbona estableciendo una verdadera cruzada oficial y particular contra los libros pornográficos y obscenos constituye la más hermosa victoria que Francia puede obtener sobre sus enemigos y sobre sí misma.

Luis Berger

París, Marzo de 1917.

El nuevo Arzobispo de Valencia

La entrada solemne

He aquí algunos detalles de la entrada solemne del nuevo Arzobispo de Valencia:

Valencia, 25.—El nuevo Prelado de Valencia, Dr. Salvador y Barrera, dijo misa en la capilla del colegio donde se hospeda. Recibió después varias visitas. A las tres de la tarde el nuevo Metropolitano marchó en el automóvil del alcalde, que iba precedido y seguido por la Guardia municipal de gala, al convento de la Trinidad, donde era esperado por todas las autoridades y comisiones oficiales.

Seguidamente la comitiva se dirigió a la plaza de Tetuán, en donde se había levantado un altar. Aquí el Excelentísimo señor Arzobispo se revistió de Pontifical, marchando enseguida en dirección a la Catedral, en la siguiente forma:

Abrió la marcha una sección de la Benemérita a caballo; seguía el clero parroquial con cruz alzada, timbaleros de la ciudad, Clero Catedral, Ordenes religiosos, Cruz Roja, comisiones del Ejército y de la Armada, Ordenes militares, Conservatorio, Juventudes católicas y jaimista, agrupación escolar de los Luises, institutos y sociedades y escuelas técnicas, procuradores y notarios, Asociación Católica, Academia de Medicina, Cámara de Comercio, jueces, hospitalarios de San Juan de Dios, jesuitas, capuchinos, maristas y franciscanos, seminaristas, párrocos de Madrid señores

Ruiz, García Esteban, Marijón y Calvo; comisiones de los centros mauristas y liberales conservadores, de Correos y Telegrafos, el general Torres y otras personalidades.

Tributó los honores a la alta jerarquía del Dr. Salvador y Barrera el regimiento de Otumba. También asistió la banda municipal.

El señor Arzobispo entró en la Catedral a las cinco de la tarde, y durante el trayecto que recorrió recibió inmensas demostraciones de simpatía tributadas por la muchedumbre que se apiñaba en las calles.

El templo se hallaba espléndidamente iluminado. Entró en él el Dr. Salvador y Barrera bajo palio.

En seguida se cantó un «Te-Deum» en acción de gracias, que oyó el Sr. Arzobispo desde el presbiterio.

Seguidamente el Dr. Salvador y Barrera abrazó a un canónigo, en la imposibilidad de abrazar a todo el pueblo, y desde el altar pronunció un breve pero elocuentísimo discurso, dando gracias a las autoridades, al clero y al pueblo por el recibimiento de que había sido objeto.

En párrafos brillantísimos cantó las bellezas de Valencia y su espíritu religioso, recordando que su primera Comunión la hizo en el altar de Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de Valencia, en la parroquia de Nardona.

Terminó pidiendo que todos rueguen a Dios nuestro Señor por que su pontificado sea fructífero.

Después marchó a la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, cantándose una salve.

El Prelado subió al camarín, besando la mano de la Imagen.

Terminadas las ceremonias religiosas, se dirigió al palacio episcopal, donde hubo recepción y «lunch» a las autoridades.

Los aplausos del público obligaron al Dr. Salvador y Barrera a salir al balcón, bendiciendo a la multitud.

La entrada del nuevo Metropolitano ha sido una espléndida manifestación católica.

Sección informativa

Escuela Normal de Maestros de Baleares

Hemos recibido un anuncio de esta Escuela haciendo público que la matrícula de ingreso quedará abierta por todo el próximo mes de Abril, en sus días hábiles, a las horas de oficina.

El interesado deberá depositar en Secretaría dos pesetas, cincuenta céntimos, en papel de pagos al Estado, y dos timbres móviles de diez céntimos, clase 12.ª, uno para la papeleta y otro para el papel de pagos.

La matrícula debe solicitarse con los debidos requisitos, del señor Director, en papel sellado de una peseta, clase 11.ª, o pliego de papel con póliza de peseta, con arreglo al modelo que se facilitará en Secretaría.

Así mismo queda abierta la matrícula, durante todo mes de Abril próximo, en los días hábiles y a las mismas horas que la de ingreso, para la enseñanza no oficial, o libre.

Dicha matrícula debe hacerse por cursos completos, considerándose como uno, todo grupo de asignaturas que no llegue a constituir curso.—Los derechos por curso, son: 25 pesetas por los de

matrícula, y 5 pesetas por los de examen, todos en papel de pagos, y un timbre móvil de 10 céntimos, clase 12.ª, por papeleta de matrícula, examen y grupo de asignaturas. La posesión de dos tercios de sobresalientes en un curso, da opción a «Matrícula de Honor» en el siguiente en la proporción del cinco por ciento de alumnos por cada curso.

La matrícula también debe solicitarse, en la forma prescrita, del Sr. Director.

De Sineu

Digna de todo encomio, por ser obra de civismo y ornato público, es la urbanización de nuestra plaza de S. Marcos, plantando en ella preciosa arboleda traída de Valencia y completando su pavimento con hermosas y consistentes aceras.

El noble señor y distinguido propietario en este D. Nicolás Dameto y Cotoner, dando una prueba más de su desprendimiento y cariño a esta población, ha iniciado la reforma y costeo de su pequeño los árboles de referencia y su plantación.

El Magnífico Ayuntamiento, secundando al digno prócer, se ha encargado de completar dicha obra.

—Nuestro cuaresmero, Rdo. P. Lorenzo Caldentey, Domingo, con su palabra docta al pie que sencilla, ha venido reuniendo al pie de la Catedral Sagrada a los moradores de esta villa, sin distinción de clases sociales, conquistándose su aprecio y atención religiosa por las saludables enseñanzas que brotan de sus autorizados labios.

—Acaba de ser elevado a la altísima dignidad del Sacerdocio el modesto joven y simpático amigo y paisano don Bartolomé Muntaner y Real, debiendo celebrar su primera Misa, Dios mediante, el sábado del domingo de Cusimodo, llamada dominica *in Abis*. Le felicitamos cordialmente.

—Ha tomado posesión de nuestra escuela pública el ilustrado y bienquisto Maestro Nacional D. Miguel Riera, que había ejercido por espacio de unos diez años su profesión en Felanitx, su pueblo natal y últimamente en un pueblo de la Provincia de Tarragona. Celebramos la adquisición de tan recto y laborioso funcionario público, porque la enseñanza y la educación religiosa de nuestros niños han de encontrar en él el apoyo más decidido.

—A pesar de haber entrado ya en el período o estación de la primera, déjase

Grandes surtidos en géneros NEGROS para Cuaresma

POLLITAS BLONDA LEGÍTIMA, Torpedos Chalitas y Velos chantilly, Almagre, Blonda, Tul, etc., etc.

Las Monjas

Se garantizan los NEGROS.

Antonio Oliver Frontera MÉDICO

Ha trasladado su Consultorio de Medicina general y especialidad en Enfermedades del ESTÓMAGO.
CALLE DE PONT Y VICH N.º 14, (ESQUINA PUREZA) CONSULTA de 11 a 1

sentir hace bastantes días, en esta población, un frío en extremo riguroso, cual si nos hallásemos en crudo invierno.

Persistiendo por largo tiempo tan baja temperatura es de temer que nuestros viñedos, haberes y almendros, sufran perjuicios de consideración.

Corresponsal

Sineu, 28 de Marzo de 1917.

Concurso-Feria Industrial y Comercial

Hemos recibido las siguientes líneas: «El interés que entre las clases productoras y comerciales de toda España han despertado el Concurso Ferial Industrial y Comercial que se celebrará en Barcelona desde el 15 de Abril al 31 de Mayo próximos, permite pronosticarle un éxito esplendoroso y trascendental, y de esperar es que a ello se sumen los grandes beneficios que reportará a los productores y comerciantes en general. Las inscripciones de concurrencia seguirán recibiendo en la Dirección del Concurso-Feria, Ancha 22 Barcelona, hasta el 31 del actual, en cuya fecha termina el plazo de admisión de expositores.

De oportunidad trascendental es la celebración de este Concurso Ferial en los actuales momentos favorables para que España, mostrando y conociendo cuanto posee y produce, se vaya preparando para el porvenir, adaptando su labor y su producción a las necesidades del comercio interior y del mercado mundial.»

De Ariany

Bajo el título de «Reina Victoria» ha quedado hoy constituida la «Mutualidad Escolar» en nuestra Escuela Nacional de niños, que tan acertadamente regenta el joven, laborioso e incansable Maestro don Rafael Piña, atendiendo a las muchas indicaciones del Rector de este distrito universitario y las de los Inspectores de 1.ª enseñanza don Manuel Rueda y don Juan Capó.

Invitados por el Maestro Sr. Piña, ha asistido todo el pueblo en masa al amplio salón de la Escuela.

Una vez dado principio al acto con varias piezas interpretadas con singular acierto por la banda de música que tan acertadamente dirige don Antonio Mestre, ha dirigido la palabra al inmenso

gentio nuestro estimado amigo y Maestro de nuestra Escuela, Sr. Piña, quien, de una manera clara, al alcance de todos y en elocuentes frases, ha explicado y dado a comprender lo que es una «Mutualidad Escolar», su creación y funcionamiento, valor económico y educativo y los fines a que se dirige.

Luego ha hecho uso de la palabra nuestro muy respetable Vicario don Martín Truyols, quien, con no menos elocuente oratoria, ha enaltecido de un modo muy eficaz dicha institución, exhortando con buenos ejemplos, al pueblo en general, a que cultive constantemente la buena semilla sembrada por nuestro estimado Maestro, dirigiendo también a éste una sentida enhorabuena por haber sido el iniciador del bienestar económico, moral y social del pueblo de mañana; enhorabuena a la cual juntamos la nuestra.

Los oradores han oído estruendosos y prolongados aplausos, siendo felicítísimos.

Ha quedado formada la Junta Directiva de la Mutualidad del modo siguiente:

Presidente, don Miguel Caldentey Botellas, propietario; Secretario, don Miguel Rigo Mestre, propietario y Jefe local del partido conservador; Tesorero, don Martín Truyols Sureda, Vicario de esta parroquia; Contador, don Rafael Piña Fuster, Maestro Nacional; Vocales, don Ramón Darder Lladó, Alcalde; don Miguel Mestre Llull y don Antonio Mestre Mestre.

Corresponsal

Ariany (Petra), 25 de Marzo de 1917.

Vida deportiva

Foot-ball.—Los partidos del «Alfonso XIII» en Sevilla

En la «Real Sociedad Alfonso XIII» han sido recibidos los siguientes telegramas referentes a los partidos jugados por el equipo de dicha Sociedad en Sevilla, el domingo y martes últimos:

«Partido perdido por 6 goals a 0. Ferrá lesionado en una mano. Juncosa, portero, muy desgraciado. Kinké marcó 4 goals. Desorganizados y extraño campo; cansancio viaje. Detalles correo.—Eivira».

«Partido ganado por 2 goals a 0. Sevilla jugó también con Kinké. Los nuevos, queriendo vengar derrota domingo, jugaron archicolosalmente, acorralando equipo Campeón Sur. Llauger, portero,

140 LAS RUINAS

DE MI CONVENTO 141

144 LAS RUINAS

DE MI CONVENTO 137

de aquella niña ofendida, y al mismo tiempo ardía en deseos de ver confirmado mi perdón en sus miradas. Pero Adela no parecía.

—Aquí estarán bien los chismes de peinar, dijo mi tía.

—¿Y el espejuelo se queda aquí? preguntábala mi tío.

—Venga, aunque le creo excusado, porque Manuel no se mira jamás al espejo.

—¿Pero en dónde está Adela, dijo mi tío, que nos deja de mano cuando más la necesitamos?

—No le ha probado bien el paseo de esta tarde; se queja de un dolor de cabeza, y la he hecho meterse en cama.

—¿No será cosa de cuidado, supongo?

—Nada; mañana madurará más que nosotros.

—Conviene que esté en buena disposición, no fuese a creer el novio que él no la sentaba bien.

—Vengan las servilletas, que aquí las tendrá a mano; y los pañuelos también, éste no que le falta la marca. Y, como íbamos diciendo, no creo que el novio pueda entrar en zozobra, pues Adela está alegre y contenta

como unas pascuas. Ciertamente que la ha dado golpe, como es natural, la idea de mudar pronto de estado. Tan joven, tan laboriosilla, tan amiga de correr y dar vueltas por el jardín, todavía hubiera pasado jugando algunos años, sin pararse en lo que vendrá. ¡Cómo ha de ser, es la mejor edad aquella en la que la falta de experiencia no nos deja pensar en el día de mañana! Pero, en fin, otros lo han pensado por ella, y creo que algún día nos dará las gracias.

—Así lo creo, respondió mi tío, porque el partido es muy razonable.

—¿Y la caja del botiquín? repuso mi tía sin cesar un punto en su tarea; ahí en aquella silla la puse; venga, que en este rincón estará perfectamente. ¡Si es razonable el partido! Desde que llegó ha comprado dos heredades, y la polaca es suya, y amén de esto el dinero metálico que le suena; como que va a comprar la viña de San Amans. Y tan francote y sencillito. Vamos, es más de lo que Adela podía prometerse.

—Con permiso de todos vosotros, replicó mi tío, diré que aunque el novio no es poco, también Adela merece mucho.

tiene remedio, y del cual ni debemos hablar siquiera. Dame estos dibujos.

—¡Los dibujos! respondí; ¿y qué haré sin ellos en mis ratos de solaz?

—Dame estos dibujos.

—Déjame en mi soledad mirar las flores que tanto me gustan.

—Manuel, dame estos dibujos.

—Tomados, tío, dije sacándolos del cofre y poniéndolos en sus manos.

—Desgraciado, estas flores no las debiste de admitir ayer, ni estimarlas en tanto hoy. Un día más que las guardases causarían tu perdición, y acaso la de otros.

—Ya está el cofre dispuesto, dijo mi tía volviendo a entrar junto con su esposo; sole faltaba el bálsamo que pongo en este rincón; círralo tú si puedes.

—Algo apretado va, dijo mi tío paterno cerrando el cofre y dándole la llave; luego vendrán por él, y al amanecer el mozo del calcesero llamará a la puerta. Ahora si os parece vengamos a cenar.

La cena fue breve y silenciosa. Mi tío materno no cenó con nosotros, pero no quiso dejarnos solos, y se sentó a mi lado. Las

creer que desde que las conoce advierto en ella respecto a mi una mudanza completa? Ya no se sonríe conmigo, tiembla al acercarse, veo su rostro tan pronto pálido como sonrosado, y su mirar fijo en el suelo me indica una niña sumisa y resignada, mas no contenta como otras veces la vi. Si mi buen trato, mi ternura y mi rendimiento han de hacerla feliz, daré por bien empleadas todas las horas de mi existencia que de hoy más destino para este empeño. Pero, Manuel, éste se me partirá, dijo señalando su corazón, si ni en popa cerrada, ni a punta de bolina, ni con todo trapo, ni arizado, me fuera posible navegar con esperanza en demanda de su dicha. Por esto te pedí una respuesta franca y amistosa, la que no me has dado.

—Merecís ser muy feliz, le respondí sin ser dueño de contenerme, y ella os hará tal.

—¿Lo dices con el alma?

—Con el alma lo digo.

—Gracias, Manuel, me dijo estrechándome la mano afectuosamente. Ahora debo decirte otra cosa. Sé que los que asistís a las aulas tenéis a veces alguna confianza que

jugó colosalmente recto; equipo compuesto Elvira, Ferrá, Soler, Triay, Janer, Vidal, Estarellas, Barbrin, Ramis, Calafell, sobresaliendo Estarellas, Barbrin, Triay, Llauger; goals hizo los Estarellas contrarios; juego durísimo, de cartas zancadillas; contentísimos.—Elvira.

Sermón Cuaresmal

Necesidad de la confesión sacramental
 Quien ha reflexionado serenamente sobre la gravedad del pecado, su severa sanción y las consecuencias terribles que de él se derivan, es moralmente imposible que no desee salir de estado tan deplorable.
 Cristo interpela al pecador diciéndole: *Vis sanus esse, queres librarte de la lepra del pecado? Ostende te sacerdoti, preséntate al sacerdote en el tribunal de la penitencia.*
 Esta palabra confesión pone temor en los corazones más valientes; muchos hay que encuentran fácil todo lo de la religión menos la confesión; muchos hasta se quejan de que Dios haya instituido un recurso tan ominoso, pero esto es dejarse llevar por la debilidad y egoísmo. Porque la confesión sacramental no sólo es necesaria, sino fá il; no sólo es ley divina, sino ley moralizadora y consoladora. Vamos a desarrollar estas ideas.

La confesión es necesaria para obtener el perdón de todos nuestros pecados mortales. Es ley de Dios que instituyó por medio de Jesucristo, quien al decir a los Apóstoles: *Accipite Spiritum; quorum remisistis peccata remittuntur eis*, mandó a ellos y a sus sucesores los sacerdotes que perdonaran los pecados de los hombres. Pero este oficio no podía ejercerlo si los hombres no les manifestaran su conciencia; el sacerdote no puede penetrar en el corazón para hacerse cargo de su estado. Por esto el Concilio Tridentino decía que la confesión sacramental es necesaria de derecho divino y no invención de los hombres y que la Iglesia siempre así lo ha entendido. En verdad, si fuera invención humana se sabría el origen de tal invento como se sabe el de los inventos más notables. Además, se hubiera levantado una protesta general contra tal invención de cuya protesta hubiese quedado algún vestigio; no obstante sucedió lo contrario. Finalmente los primates de la jerarquía eclesiástica se hubiesen eximido ellos mismos de una ley tan pesada, y sin embargo todos sin excepción se han sujetado siempre a ella. No cabe, pues, duda que el autor de la confesión no es ningún hombre, sino Dios.

Así se explica que, en los Hechos de los Apóstoles, evangelizando San Juan a los de Efezo se le acercaban numerosos fieles confesando sus culpas. Esta es tradición universal de la Iglesia, como consta por los SS. Padres y escritores eclesiásticos.
 Me dirá quizá alguno: ¿por qué instituyó Dios una ley tan gravosa? Porque Dios es el ofendido y el ofendido es el que puede establecer las condiciones del perdón.

Pero Dios quería darnos además un elemento altamente moralizador. A la confesión se debe el que se restituyan bienes detenidos injustamente, que se vuelva la fama, que se restablezca la paz; por ella son los padres más amantes y cuidadosos, los hijos más obedientes, todos los hombres más justos; por ella la familia conserva la paz y la sociedad la disciplina, el orden, la tranquilidad. Si todos los individuos de una ciudad cumplieren esta ley la ciudad se transformaría. Cuántos ejemplos de virtud y de influjo moralizador se deben a la confesión. ¡Cuántos caen en el abismo del cual les hubiera librado la confesión!

Dios quería darnos un elemento altamente consolador. El corazón culpable lo primero que necesita es expansión, es comunicarse y mostrar la llaga para hallar remedio; necesita declararse, pero de suerte que tal declaración le enaltezca, no le deprima ni perjudique. ¿A quién se declarará el pecador? ¿A los amigos? ¿A los padres? Sólo el que está en lugar de Dios, sólo su representante puede recibir el desahogo del corazón con entrañas de padre, dispuesto a recibir a todos y a hacerse todo para todos, y con la autoridad de oráculo divino dar en nombre de Dios el perdón más completo.

Probad todos este remedio de la confesión y vereis como no es laboriosa sino fácil. Ella es luz, es paz del corazón, es fuerza, es el mejor reactivo, es

la mano que libra de las cadenas terribles del pecado. Quiera Dios que instruidos de esta manera practiquemos la confesión sacramental para restaurar nuestro espíritu y darle vida sobrenatural y eterna.

Conciertos Rabentós

La afamada orquesta que dirige el Maestro Rabentós dará hoy, en el Teatro Principal, el primero de los tres anunciados conciertos.
 He aquí el programa:
 I
 Novelas, Gade.
Andantino, Allegro vivace grazioso, Scherzo (moderato), Andantino con moto, Allegro vivace.
 II
 Concerto grosso en re, Haendel.
Larghetto, Presto, Largo allegro, Menuetto (un poco larghetto).
 Solistas Sres. E. Casais y Pedrol, (violínistas) y Volart (violoncello).
 III
 Le Deluge, Saint-Saens. (Violín, Sr. Casais).
 Ballade, De Greef.
 Variaciones sobre un tema de Tschai-kowsky-Arensky.
 Danzas húngaras, nos. 6 y 5 Brahms.

Esta mañana, a bordo del vapor correo «Miramar», ha llegado de Barcelona el Maestro Rabentós, acompañado de su señora, y los profesores que forman la orquesta que él dirige.

La Empresa del Principal nos participa que para los próximos conciertos servirán los mismos pases de favor que en la anterior temporada dramática.

En la Audiencia

Ayer se celebró la vista de la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra Gabriel Serra Estrany, acusado del delito de asesinato frustrado.

El hecho de autos ocurrió en el predio «Santa Cilia», del término de Manacor.

Después de la prueba testifical, el Fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de considerar el hecho como un delito de lesiones menos graves, y pidió para el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y pago de costas y accesorias, por sostener que en el delito concurría la agravante de alevosía.

El abogado defensor, don Alejo Corbella, sostuvo que no concurría en el hecho tal circunstancia agravante, y pidió para su patrocinado la pena de un mes y un día de arresto mayor y pago de costas y accesorias.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Mercado de Sineu

Trigo, de 25'00 a 00'00 id. los 74'34 litros (cuartera).
 Candeal, de 00'00 a 00'00 id. id.
 Cebada del país, de 15'00 a 00'00 idem.
 Id. forastera, de 00'00 a 00'00 id.
 Avena del país, de 11'00 a 00'00 id.
 Id. forastera, de 00'00 a 30'00 id.
 Habas para cocer, de 00'00 a 00'00 idem.
 Id. ordinarias, de 24'00 a 00'00 id.
 Idem. para ganado, de 00'00 a 00'00 idem.
 Maiz, de 00'00 a 00'00 id.
 Garbanzos, de 30'00 a 00'00 id.
 Habichuelas (confits), de 00'00 a 00'00 idem.
 Id. blancas, de 00'00 a 00'00 id.
 Cerdos cebados, de 00'00 a 00'00 id. la arroba.

Del mar

Hoy ha llegado, procedente de Barcelona, el vapor «Miramar».
 Ayer tarde entró en nuestro puerto, procedente de Cabrera, el «Ciudad de Palma».

Salidas
 Este mediodía ha salido, para Ibiza y Alicante, el vapor «Balear».
 Ayer mañana salió para Mahón el «Monte Toro».

A la hora de itinerario salieron ayer para Barcelona y Valencia los vapores «Mallorca» e «Isleño».

Vapores esperados
 Mañana debe llegar de Valencia el «Isleño», que saldrá por la tarde para Barcelona.

Nuestro Ilmo y Rvmo. Sr. Obispo

Nuestro amadísimo Prelado ya pudo ayer abandonar el lecho durante algunas horas.
 Hoy hará lo propio, aunque sin abandonar todavía sus habitaciones.
 Esta mañana, al informarnos del estado de salud de Su Ilmo., nos hemos enterado con gusto de que sigue en camino de franca mejoría.
 Reiteramos nuestros votos por el total restablecimiento de nuestro amado Pastor.

Notas de Sociedad

Distinción
 El último número de la excelente Ilustración católica «La Hormiga de Oro», de Barcelona, publica la fotografía de nuestro paisano el notable músico Revarendo don Antonio Pont, con motivo del justo triunfo que nuestro estimado amigo acaba de obtener en la Fiesta de la Música Catalana.

Entierro
 En la tarde de ayer fué conducido al cementerio el cadáver de la noble señora doña María Josefa Cotoner y de Verí, viuda de don Rafael Rosselló Alemany.

La numerosa y distinguida concurrencia que asistió al acto puso de relieve las muchas relaciones y simpatías con que gozaba, la finada, en la buena sociedad de Palma.

Reiteramos a la distinguida familia de la difunta la expresión de nuestro sentido pésame.

Los Archiveros Sres. Ros y Peña
 Se ha dispuesto, por el Ministerio de Instrucción Pública, que el Archivero de Hacienda de esta Delegación, don Salvador Ros y Ramonell, continúe en el cargo de Jefe de esta Biblioteca Provincial, que desempeñaba interinamente desde el fallecimiento de don Estanislao de K. Aguiló (q. s. g. h.)

Para sustituir al señor Ros en el cargo de Archivero de esta Delegación de Hacienda ha sido nombrado don Antonio M.ª Peña, que presta sus servicios en la Biblioteca de Mahón.

Celebramos de todas veras los nuevos destinos de nuestros estimadísimos amigos.

De viaje
 Para Barcelona salieron ayer, a bordo del «Mallorca», don Andrés Lupo, la señora Viuda de Morey, don Gabriel Ros, don Manuel Lago, don Jaime Homs, don José Dandi, don Alfredo Florenza, don Juan Rovira, don Esteban Grau, don Juan Marquet, don Emilio Celma y don Rafael Protodano.

También salió el comerciante don Juan Matas.

Entre los pasajeros que salieron ayer para Valencia figuraba el Dr. don Gabriel Ferrer, Inspector de Sanidad de Teruel, que ha pasado en Palma una temporada.

Esta mañana ha regresado de Barcelona nuestro compañero de Redacción D. José M.ª Verger.

De la «Isleña Marítima»

Los radiotelegrafistas
 Ayer recibimos copia de los telegramas que insertamos a continuación dirigidos por el Presidente de la «Unión Radiotelegráfica Española», don Eduardo Ariño, a los señores que en los mismos se expresan:

Excmo. Sr. D. Alejandro Rosselló Gobernador civil de Madrid:
 Después dos años sueldo 50 pesetas aumentado a 100 inauditos esfuerzos, últimos 1915, Radiotelegrafistas «Isleña Marítima» de Palma y «La Marítima»



LA SEÑORA

Doña María Josefa Cotoner y de Verí

Viuda de Rosselló

Falleció el 27 de los corrientes

DESPUÉS DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

Q. E. P. D.

Su madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan se sirvan asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana día 30 en la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las once.

No se invita particularmente.

Los Ilmos. Sres. Obispos de Mallorca y Lérida, se han dignado conceder 50 días de indulgencia por cada misa, comunión o rosario que se ofrezca en sufragio del alma de la finada.

de Mahón dirigieron pretensión Compañías Navegación similares, por lo que acuden a V. S. como Diputado Baleares suplicándole encarecidamente se dignara interesarse para el logro de mejora tan trascendental para la clase.

Excmo. Sr. D. Antonio Maura y Montaner.—Madrid.
 Radiotelegrafistas flotas Isleña Marítima de Palma y La Marítima de Mahón suplican a V. S. Diputado Baleares se dignara interesarse para aumento mensualidad 175 pesetas que pretenden y niegan conceder Compañías. Dicho sueldo equiparariables Compañías similares, después de dos años sueldo 50 pesetas aumentado a 100 inauditos esfuerzos últimos. 1915.

Excmo. Sr. Ministro de Fomento.
 Compañías vapores Isleña Marítima de Palma y la Marítima de Mahón espléndidamente subvencionadas por el Estado niegan a aumento sus Radiotelegrafistas a 175 pesetas mensuales que reclaman equiparándose sueldo Compañías similares. En representación de los mismos ruego a V. S. se dignara interesarse por su causa.

Conforme adelantamos en nuestra edición de ayer, llegaron de Madrid cinco radiotelegrafistas que quedaron así inmediatamente destinados:

Al vapor «Balear», don Fermín López Sánchez.
 Al «Isleño», don Luis Cuellas.
 Al «Lullio», don José María Herrero Tesón.
 Al «Mallorca», don Juan Vidal Amorós.

Y al «Rey Jaime I», don Francisco Santos Fernández, que por enfermedad del señor Vidal, y en sustitución de éste embarcó a bordo del «Mallorca».

Los vapores que salieron ayer ya lo efectuaron, pues, con su correspondiente radiotelegrafista.

Dícese que «La Marítima», de Mahón, cuenta también con nuevo personal radiotelegráfico para el caso de que se declaren en huelga sus actuales empleados, conforme lo tienen anunciado para mañana viernes.

Los mentados señores han entrado a prestar sus servicios en los vapores de la «Isleña» sin condiciones previas en cuanto a sueldo.

Sabemos también que no irán enrolados, sino como simples pasajeros, concesión que habrá obtenido en Madrid el señor Simó.

A bordo del vapor «Miramar», que ha llegado hoy de Barcelona, ha venido prestando servicio otro radiotelegrafista destinado al mismo buque.

Con objeto de que los cinco radiotelegrafistas expresados pudieran llegar ayer mismo a Palma, anteanoche demoró hasta las 12 su salida del puerto de Barcelona el vapor «Mallorca».

«El Jaime I» y el «Miramar»
 Es posible que por tener que sufrir el

«Miramar» varias reparaciones, le sustituya desde el próximo domingo el «Rey Jaime I» en sus viajes rápidos a Barcelona.

De Instrucción Pública

Al objeto de constituir cuanto antes la Junta provincial del Patronato de Escuelas de párvulos, en estas islas Baleares, única que falta del distrito, el Rector de la Universidad de Barcelona, doctor Carulla, en cuanto se le faciliten los datos pedidos, propondrá al Patronato general el nombramiento de las respectivas señoras que han de constituir esta Junta.

Boletín Religioso

MAÑANA
 Santos.—Los Dolores de María; San Quirino y San Juan Climaco, abad.—Ayuno con abstinencia de carne.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Felipe Neri, en obsequio de Nuestra Señora de los Dolores. Exposición a las seis y a las diez, Tercia y misa mayor con sermón por el Rdo. P. Juan Ginard, C. O. por la tarde, a las seis y media, rezo de la Corona Dolorosa, último día del Septenario de los Dolores y solemne reserva de S. D. M.

Empezan en el Oratorio de la Misericordia, también a Nuestra Señora de los Dolores: Exposición a las seis y media, a las diez Tercia y Misa mayor, en la que predicará el panegírico de los Dolores de María el Rdo. don Mateo Nebot, Vito. de Es Coll d'en Rebas; por la tarde a las siete se continuará el Septenario de la «Virgen Dolorosa» con sermón por el Reverendo P. Nicolás Reus, C. O. y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En San Cayetano, fiesta en obsequio de Nuestra Señora de los Dolores: A las diez y media Oficio solemne con exposición del Santísimo. En él predicará el Rdo. P. Miguel Rosselló SS. CC. Al anochecer se practicará el ejercicio de la Virgen de los Dolores con meditación y cánticos.

En la Catedral Basílica será expuesta la Reliquia de los Cabellos de la Santísima Virgen.

Visita.—A Nuestra Señora de la Consolación en el Socorro.

Sueltos y noticias

Matadero municipal
 He aquí la nota del peso, número de las reses y recaudación obtenida en el día de ayer:

Número de reses	Kgs.	Plas.	Cts.
Cerda.	0	000	00 00
Vacunos.	7	952	219 91
Lanares.	91	876	202 37
Despojos.			25 67
Total.	1828	447	95

Lámparas arañas y aparatos
 Últimas creaciones
 EL ÁGUILA—BROSSA, 30

Obras y opúsculos

Vida de la Beata Catalina Thomá.—Un tomo: 1 peseta.
 Contarelles d'En Jordi des Recó.—Un tomo: 2'50 plas.

Aplec de Rondayes mallorquines.—Siete tomos.—Precio por tomo: 2 plas.
 Mi Diario Tesoro.—(Opúsculo).—cént. ejemplar, descuento en mayores pedidos.

Mannual de la Entronización del Corazón Delfico de Jesús en el Hogar.—Precio: 50 cént.

Compendio de la Vida del Bienaventurado Ramón Lull.—Precio: 50 cént.
 Historia de Mancor.—Precio: 1 p.
 Devocionari Liturgic, 65 cént. en metálica y 1 peseta en tela.

Novena de Nira. Sra del Carme por el R. D. Mateo Gelabert, Pbro.
 Horas series, aplech de poesias por don Bartomeu Ferrá.—50 cént.

Estampas del Sagrado Corazón, Inmaculada, San José, San Antonio Abad, La Sagrada Familia y San Bárbara, con y sin gozos.—Precios, según tamaño.

Gran surtido de estampas en colores
 Para los pedidos diríjanse a la imprenta

La Esperanza

Lonjeta, 11 y 15—PALMA—Apartado

FINÍSIMOS CHOCOLATES LLOFRIU

Elaboración especial
 gusto finísimo
 a plas. 1'00, 1'25 y 1'50 los 400 gms.
 con canela o vainilla
 DESPACHO EXCLUSIVO
 San Nicolás, 46, Palma

Gas y electricidad

FABRICA DE LAMPISTERIA de Bartolomé Fuster
 Píez de Rastrillo, 8, y Colón, 8.
 Instalaciones eléctricas, Sanitas bombas, Motores y Pararrayos.
 Compras de plomo, zinc, cobre y metales viejos.

HIGIENE del TOCADOR

Las cualidades antisépticas, detergentes y cicatrizantes que han merecido al
 Coaltar Saponinó Le Beuf
 su admisión en los Hospitales de París, explican la boga de ese producto para todos los usos del tocador. El frasco 2 fr.
 Se halla en todas las Farmacias.

CAPÍTULO XIII

MI COFRE.—Los dibujos.—Últimos consejos de mis tíos.

Encontré en mi cuarto a mi tío materno y a la madre de Adela, que estaban disponiendo mi cofre, preparando y ordenando todo cuanto yo necesitaba, con una minuciosidad que no les dejaba perder de vista ni aun las más insignificantes piquecitas. Al verlos me quedé sin acción, pues había subido con intento de entregarme a mis solas a los pensamientos que en mí despertaban los varios afectos que tan a mal traer me tenían en aquel día borrascoso de mi vida. Por fortuna con el trajín que llevaban apenas repararon en mí. Clavaba yo en ellos los ojos, y luego los revolvía desatentadamente pareciéndome haber sentido los pasos, o visto delante de mí aquel vestido y aquellas formas que tanto perturbaban mi mente. Temía la presencia

hacer a un amigo. En tal caso dirije dos palabras a tu hermano, que nunca te han de faltar masteleros de respeto.
 —Gracias, le dije a mi vez, a tiempo que estábamos delante de la casa de mi tío, a donde me subí.

—Apuesto, dijo mi tía, probando si cerraba bien el cofre, a que estas flores son las que pintaba Adela. Niñerías de los primeros años.

—Mi tío me miró de manera que a pesar mío hube de bajar los ojos.

—Todo está corriente, y en su puesto añadió mi tía dando la vuelta a la llave; Dios mío, lo mejor se me olvidaba; pues, ¿y el bálsamo que me dejé en mi cómoda? y por poco se va sin él; sin el bálsamo, que así, en dos credos, hace desaparecer el más fiero chichón, y cierra y sana las más graves heridas: voy por él.

Y fuese en busca del bálsamo.
 —Manuel, me dijo el Cura sin apartar de mis ojos los suyos, como si quisiese escurrirlos todos los escondrijos de mi alma; Manuel, acabo de descubrir un mal que ya no

téme mi tío, que ni a tu mismo cofre quieres confiarlos? ¿En dónde podrás tenerlos más seguros?

No supe qué responder a esta observación, y rollando los dibujos los metí en el cofre, pero mi tío no pudo menos de notar mi turbación.

—Apuesto, dijo mi tía, probando si cerraba bien el cofre, a que estas flores son las que pintaba Adela. Niñerías de los primeros años.

—Mi tío me miró de manera que a pesar mío hube de bajar los ojos.

—Todo está corriente, y en su puesto añadió mi tía dando la vuelta a la llave; Dios mío, lo mejor se me olvidaba; pues, ¿y el bálsamo que me dejé en mi cómoda? y por poco se va sin él; sin el bálsamo, que así, en dos credos, hace desaparecer el más fiero chichón, y cierra y sana las más graves heridas: voy por él.

Y fuese en busca del bálsamo.
 —Manuel, me dijo el Cura sin apartar de mis ojos los suyos, como si quisiese escurrirlos todos los escondrijos de mi alma; Manuel, acabo de descubrir un mal que ya no

—Esto nadie lo niega, respondió mi tía; ¿y dónde voy a colocar estos papeles?

—Dibujos son, y de flores los más, dijo mi tío, y aquí se echarán a perder. Lo mejor será formar con ellos en rollo. Hazlo tú, Manuel.

—Manuel, dijo mi tía, esforzando la voz; es menester gritar muy alto para que Manuel nos oiga. No he visto en mi vida un modo de dormir como el suyo, así, sentado y con tanto ojo abierto. ¿Dí, no son tuyos esos dibujos?

—¡Ah! sí, míos son, dije yo.

—Eran los mismos que Adela me había ido entregando en cambio de los que de mí recibía; correspondencia misteriosa hasta entonces e inocente, que tantas lágrimas mías había tenido poder de enjugar. Los tomé precipitadamente como si tratasen de arrebatarme aquella única memoria que de los días placenteros de mi infancia guardaba.

—¿Te quedas con ellos, me dijo mi tía, o los pones en el cofre?
 —Me quedo con ellos, dije yo.
 —¿Tanto precio tienen a tus ojos, pregun-

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra europea

DESDE MADRID

Madrid, 28 (5'30)
Voluntarios venzelistas
Salónica.—Siguen llegando a esta ciudad numerosos voluntarios venzelistas. Las tropas yanquis.—Envío de fuerzas a Francia

Washington.—Las fuerzas de Estados Unidos se componen de 287.000 soldados regulares y 88.000 milicianos regulares.

Además, el número de voluntarios es crecidísimo, formando éstos un total igual, poco más o menos, al de las indicadas fuerzas.

El presidente de la República, Mr. Wilson, estudia el envío de un contingente de fuerzas americanas a Francia. También estudia la manera de asegurar una ayuda financiera a la «Entente».

Voluntarios finlandeses
Londres.—Dicen de Stocolmo que 13.000 finlandeses que se habían alistado en las filas alemanas han acordado regresar a Finlandia, en vista del cambio de régimen en Rusia.

Hundimiento de un destructor inglés
París.—En el canal de la Mancha se ha hundido un destructor inglés.

La causa del hundimiento ha sido el haber chocado dicho buque con una mina.

Se han salvado el capitán y diecisiete tripulantes.

Hundimiento de la Casa Consistorio de Bapaume.—Víctimas

París.—Se ha hundido la Casa Consistorial de Bapaume, que hace algunos días fué ocupado por las fuerzas francesas.

Hay bastantes víctimas.
En ellas se figuran los diputados señores Tanli y Bricot.

Explosión en una fábrica inglesa
París.—En una fábrica de municiones de Inglaterra, situada en la región del Norte, ha ocurrido una explosión.

Hay algunas víctimas.
Los daños son de mucha importancia. Los cargadores del muelle de Riótinto.—Manifestación de protesta

Huelva.—Los cargadores del muelle de Riótinto han realizado una manifestación.

Esta ha tenido por objeto protestar contra el último decreto paralizando la exportación de mineral.
Llegada de naufragos a las costas de El Ferrol

El Ferrol.—Dicen del pueblo de Carriño que han llegado a aquellas playas varios naufragos del vapor inglés «Lovick Castel», de 5.000 toneladas.

Entre dichos naufragos hay un herido.

El Cónsul inglés ha enviado a dicho punto un médico para atender al herido.

El Príncipe Federico Carlos de Prusia.—Mejoría
Koenigwusterhausen.—Un radiograma de Londres, recibido por la madrugada, dice que el Príncipe Federico Carlos de Prusia ha experimentado una ligera mejoría.

Vapores hundidos
Cristiania.—En el hundimiento del vapor «Poolux» perecieron ocho pasajeros y otros tantos tripulantes.

El vapor «Atica», de la matrícula de Faund, fué hundido por un submarino. El Gobierno inglés y los buques holandeses
Rotterdam.—El Gobierno inglés vuelve a obligar a los buques holandeses a que toquen en los puertos ingleses.

El vapor «Appan»
Washington.—El Tribunal Supremo ha dispuesto que el vapor «Appan» sea devuelto a sus propietarios, ingleses.

Comunicado inglés
Carnavón.—Se ha facilitado el siguiente comunicado oficial:

«En la madrugada del día 26 nos apoderamos de la aldea de Equarcourt, sobre el río Tortili».

Escasez de alimentos en Alemania
Carnavón.—En la Cámara de los Comunes, Lord Robert Cecil ha declarado que existe gran escasez de alimentos en Alemania.

Nueva ocupación inglesa al Norte de Bagdad
Carnavón.—Un corresponsal inglés telegrafía que las tropas británicas se apoderaron, el día 25 del corriente, de Haidi, después de fuerte lucha.

Dicha población está situada a 33 kilómetros al Norte de Bagdad.

Parte oficial alemán.—Sin acontecimientos
Koenigwusterhausen.—El comunicado de costumbre dice que hasta ahora no se participa ningún acontecimiento en ningún frente.

Comunicado oficial francés
París.—Se ha dado a la publicidad el siguiente parte francés:

«Contratamos la artillería alemana entre el Oise y el Somme.

En el sector Ronpy Bency el enemigo repitió los ataques, siendo rechazados.

Al sur del Oise las tropas francesas han continuado sus éxitos, apoderándonos del bosque de Concl y los pueblos de Petit Barisis, Verneuil, Concl y La Ville. Las avanzadas francesas alcanzaron algunos puntos de los límites occidentales del bosque de Saint Govain y el sitio del bosque de Conry. Las bajas francesas fueron escasas.

Avanzamos seriamente al norte de Soissons, al norte de Neuville, al sur de Magir y al noroeste de Lonille.

A consecuencia de un golpe de mano, aprisionamos a veinte alemanes en la Argona.

En el frente de Verdún ha habido cañoneo, que ha sido violentísimo al norte de Bezonvaux. En el resto del frente el cañoneo ha sido intermitente».

¿Fallecimiento del Príncipe Carlos Federico de Prusia?

La Agencia «Radio», de Madrid, ha confirmado la noticia del fallecimiento del Príncipe Carlos Federico de Prusia, a consecuencia de las heridas recibidas al caer con su aeroplano en las filas enemigas.

La ruptura entre Alemania y Estados Unidos

Nueva York.—Oficialmente se declara que la ruptura con Alemania se debe a la violación por parte de ésta del tratado germano americano.

Captura de los submarinos «Deutschland» y «Bremen»

Nueva York.—El «Herald» publica la noticia de que han sido capturados por los ingleses los submarinos alemanes «Deutschland» y «Bremen».

El trasatlántico americano «San Luis» llega sin novedad a un puerto inglés

Nueva York.—El trasatlántico americano «San Luis» ha llegado sin novedad a un puerto inglés.

Es el primer vapor correo armado que ha atravesado el Atlántico desde la ruptura de relaciones entre Alemania y Estados Unidos.

Gestiones.—Reclutamiento yanqui

Nueva York.—Se trabaja para conseguir que el Gobierno holandés admita en sus puertos buques armados.

El presidente de la República, Mr. Wilson, ha autorizado el reclutamiento de 17.400 fusileros marinos.

De esta mañana

Madrid, 29 (5'30)

La movilización en Estados Unidos

Lyon.—Continúa en Estados Unidos la movilización de la milicia.

Se organiza, además, un ejército regular.

Comunicado alemán de la noche

Koenigwusterhausen.—El Gran Cuartel general alemán transmite el acostumbrado parte oficial de la noche:

«En los Cárpatos, los deshielos impiden las operaciones.

Se ha librado un combate a la orilla del Stachara.

Se eleva a 20 lanza-minas y a 11 ametralladoras el material cogido.

Malogramos un ataque ruso en Madglares.

Asaltamos una altura, que se hallaba atrincheradísima, al Sur del valle Us.

Conservamos dicha altura, en la que cogimos 215 prisioneros y algunas ametralladoras».

Cañoneo contra Dunquerque por los alemanes

Nauen.—Los torpederos alemanes cañonearon anteañoche los muelles y puerto de Dunquerque.

Lanzaron 200 proyectiles.

Los torpederos alemanes no encontraron ningún buque inglés.

Parte oficial francés

Lyon.—El parte oficial de la noche, que ha sido facilitado a la prensa, dice así:

«Entre el Somme y el Oise no ha habido nada digno de mencionar.

Ha habido cañoneo en el bosque de Couci.

Progresamos en Newville.

Nos apoderamos allí de varios puntos de apoyo.

Hicimos varios prisioneros.

En la región de Maison-Champagne ha habido cañoneo.

En el resto del frente ha habido tranquilidad».

Las mujeres en el Parlamento alemán

Nauen.—El martes último, por primera vez, intervino oficialmente en un debate en el Reichstag una mujer.

Habló la señorita Luders, que trató del trabajo de la mujer.

Noticia inexacta

Nauen.—Es inexacto que fueran en-

venados con arsénico los pozos de Barleux.

Del torpedeamiento del «Danton».—Llegada de naufragos.—Funerales

París.—Ha llegado a Galliani el torpedero «Masque».

A su bordo llegaron 300 naufragos del acorazado francés «Danton», torpedeado por un submarino.

Entre los naufragos llegados figuran algunos heridos, los cuales han sido conducidos al Hospital.

También figura entre los llegados 4 muertos.

Se han celebrado grandes funerales en sufragio del alma de los muertos del «Danton».

Asistió al acto enorme gentío.

Contra-torpedero inglés hundido

París.—Se ha hundido en el canal de la Mancha un contra-torpedero británico.

El hundimiento fué debido a haber chocado el barco con una mina.

Se salvaron 21 tripulantes del contra-torpedero.

El Jefe del Estado Mayor inglés en el frente de batalla italiano

Roma.—El Jefe del Estado Mayor británico, Sr. Robertson, acompañado del generalísimo italiano, señor Cadorna, recorrió el frente de batalla del Trentino.

El Rey condecoró al generalísimo inglés.

Buque hundido

París.—Ayer, en el canal de la Mancha, un vapor chocó con una mina, hundándose.

Se salvó la tripulación.

La guerra submarina.—China y Austria Hungría

París.—El Ministro plenipotenciario de China en Viena ha preguntado al Ministro de Negocios Exteriores austriaco si su nación se solidariza con la guerra submarina italiana.

La revolución en Rusia

Madrid, 28 (5'30)

Conferencia de generales.—Adhesiones al Gobierno provisional.—La disciplina del ejército

Petrogrado.—El nuevo Ministro de la Guerra ha conferenciado con el general Rousky y otros acerca de la eventualidad de una ofensiva alemana en el frente ruso.

Todos los generales han telegrafiado su adhesión al Gobierno provisional.

Se ha adherido también al mismo el Vicealmirante Maximoff, Comandante de la flota rusa del Báltico.

El general Rousky ha declarado que Rusia debe prepararse a todo evento por tener frente a sí a un enemigo poderoso y peligrosísimo.

Por esto y a fin de obtener la completa victoria final, ha dicho que es necesaria la mayor disciplina en el ejército y en las masas populares.

Visitas al Gobierno

Petrogrado.—En las múltiples visitas diplomáticas que ha recibido el Gobierno provisional figura la de los embajadores de los países aliados, que se admiraron y felicitaron al mismo.

La familia imperial

Petrogrado.—Dícese que la familia imperial residirá en lo sucesivo en Inglaterra.

La jornada de ocho horas

Petrogrado.—El nuevo Gobierno establecerá la jornada de ocho horas para todo el imperio.

Obstáculos de los obreros a la acción del Gobierno

Petrogrado.—El Comité obrero sigue poniendo obstáculos a la acción del nuevo Gobierno.

De esta mañana

Madrid, 29 (5'30)

Contestación a un mensaje

París.—El Ministro ruso Sr. Kereski ha contestado al mensaje de los socialistas franceses expresando que la solidaridad de los obreros rusos con los galos vencerá al imperialismo y dará la paz al mundo.

Traslado de la familia imperial rusa a Inglaterra

Nauen.—El traslado de la familia Imperial rusa a Inglaterra se efectuará bajo la vigilancia personal del Ministro de Justicia.

El manifiesto obrero

Madrid, 29 (5'00)

El manifiesto es denunciado.—Medidas gubernativas

Ha sido denunciado el manifiesto obrero que se publicó por acuerdo de los delegados reunidos.

La denuncia es por considerar que el manifiesto excita a la sedición.

Han sido reclamadas las cuartillas originales.

El Gobierno está dispuesto a suspender las conferencias telegráficas y tele-

fónicas con la prensa y con los particulares.

Parece que se avecinan acontecimientos.

La Bolsa

Madrid, 29 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado	74 50
Amortizable 5 por 100	93 75
Amortizable nuevo	88'00
Banco de España	449'00
Compañía Tabacalera	278'00
Francos	79 25
Libras	22'05
Exterior	85 00

Consejo de Ministros

Madrid, 29 (5'30)

A la entrada

Manifestaciones del señor Gasset.—La navegación española.—Los transportes terrestres.—La crisis obrera.—Próxima apertura del Parlamento

A la entrada al Consejo, el Ministro de Fomento, señor Gasset, nos dijo que daría cuenta de las entradas y salidas de los barcos de puertos españoles.

Nos manifestó también que la Asociación de Naveros gestiona que los marinos se declinan a navegar.

Refiriéndose a la exportación, el señor Gasset nos dijo que los mineros de Riotinto se comprometen a exportar mineral en cantidad equivalente a un 30 por ciento del tonelaje que navegue.

Nos dijo también el Ministro que los Directores de las Compañías de los Ferrocarriles han acordado establecer trenes de triple tracción, y que la Compañía del Norte ha rescindido el contrato de explotación del Canal Imperial a fin de que lo explote el Gobierno estableciendo tarifas mínimas.

Igual medida se tomará, nos dijo el señor Gasset, con el Canal de Castilla.

Las mercancías llegarán a las estaciones próximas a Zaragoza, trasladándose luego en auto-camiones.

Nos añadió el Ministro que anda muy preocupado con la crisis obrera y que ha pedido datos a los gobernadores de provincias.

Le faltan los datos de Huesca y Teruel.

Cuando el Consejo de Estado despache los créditos pendientes, habrá exceso de trabajo, al decir del Sr. Gasset.

En el Consejo, nos dijo, se rechazaron las acusaciones que contra el Gobierno se lanzaron en el mitin de anoche.

El Gobierno, terminó diciéndonos, está dispuesto a impedir todos los desórdenes, y pronto se abrirá el Parlamento para discutir algunas leyes importantes.

Madrid, 28 (2'30)

A la salida

Asuntos tratados.—El manifiesto obrero.—La huelga general.—¿Suspensión de garantías?

El Consejo de Ministros duró más de cuatro horas.

A la salida del mismo, el jefe del Gobierno, Sr. Conde de Romanones, nos dijo que se habían ocupado de las substancias, de las exportaciones, del carbón y del manifiesto de los delegados obreros.

En cuanto a este último punto, nos manifestó el jefe del Gobierno que lo delicado de la materia le exigía encerrarse en una calculada reserva.

El Ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, nos dijo que se habían acordado diversas medidas para resolver los conflictos del pan, de la carne y del carbón.

Tales medidas no se conocerán hasta que se publiquen en la «Gaceta».

En vista de la situación creada por el anuncio de la huelga general, nos añadió el señor Ruiz Jiménez, se ha acordado que el Gobierno se inhiba de esa cuestión y que el Ministro de Gracia y Justicia, señor Alvarado, indique y nombre un juez especial.

Se acordó un voto de confianza al señor Conde de Romanones.

Este publicará, acaso mañana, el decreto de suspensión de las garantías constitucionales.

La previa censura, si llega a establecerse se limitará, según nos dijo el señor Ruiz Jiménez, a la cuestión de las huelgas.

De esta mañana

Madrid, 29 (5'30)

NOTICIAS VARIAS

La censura.—Quejas de los corresponsales

Una comisión de corresponsales madrileños se ha presentado en son de queja al Subsecretario de Gobernación por desigualdades que se observa en la censura, que lo que deja pasar para unos periódicos lo prohíbe para otros.

El Subsecretario se ha escudado en los funcionarios que la ejercen, diciendo que no es posible una unidad de criterio.

Los temporales en Bilbao.—Obreros sin trabajo

Bilbao.—A causa del temporal han quedado paralizados muchos trabajos al aire libre, especialmente en las minas.

Numerosos obreros que se han quedado sin trabajo a consecuencia de ello han sido socorridos por el Ayuntamiento.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 29 (5'30)

Mitín de simpatía a los revolucionarios rusos

Anoche, en el Teatro de la Barceloneta, los radicales celebraron el anunciado mitín de simpatía a los revolucionarios rusos.

El señor Villanueva

El Presidente del Congreso pasó ayer el día en el llano de Vallvidrera.

Regresará a Madrid en el rápido de mañana.

Los conflictos obreros

Continúan en el mismo estado los varios conflictos obreros existentes.

Sobre un hallazgo de explosivos

El Juzgado prosigue las diligencias instruidas con motivo del hallazgo de explosivos en una casa de la calle Condal.

Ha quedado comprobado que los explosivos estaban destinados a la fabricación de bombas.

Se trata de averiguar el punto en que debían ser colocadas.

Doctor Lóbsch

Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes, ayudante Médico y jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel, del Instituto medicinal clínico de la Real Universidad de Munich (Alemania).

Calle Conquistador, 18
Frente al Círculo Mallorquín
Consultas de 8 a 1 y de 4 a 5.

Se alquila

Un espacioso e higiénico piso principal con vistas al Mar, agua a grifo y otras comodidades, situado en la casa núm. 3 de la calle del Mirador.

Informará el Portero de dicha casa.

Cupón Positivo S. A.

Esta Sociedad participa al público que don Miguel Capó González ha dejado de pertenecer a la misma, según escritura autorizada por el notario don Mateo Jaume en fecha 22 del actual. Palma 26 de Marzo de 1917.

Exquisito placer es

el que cada familia puede procurarse, durante las veladas de invierno, mediante un legítimo

GRAMÓFONO

(CON O SIN BOCINA)
y una colección de discos escogidos a su gusto.

Pídanse audiciones y catálogos, Tienda El Japón

Academia Saiz

Preparación para carreras militares y bachillerato. Informes: calle de Pelaires, 105-2.

SI QUEREIS D GERIR BIEN, BEBED LICOR VERDAD

Venta: Cafés, Colmados y Confiterías

Unicos fabricantes Viuda de Esbranch e hijos.

Cédulas de confirmación

Tip. «LA ESPERANZA», Lonjeta, 11

De esta mañana

Madrid, 29 (5'30)

Revista mensual del Seminario de Lérida

Precio de suscripción: 3 pesetas anuales.

Se admiten suscripciones en la Imprenta «LA ESPERANZA», Lonjeta, 11.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ
Expectorantes y calmantes de la Tos
Farmacia y Laboratorio de J. Miró.—
abierta toda la noche. Colón, 22, Perell, 2

NOTA.—Esta mañana no hemos recibido la acostumbrada conferencia de la una de la madrugada; habiendo, en cambio, recibido parte del servicio en telegramas sueltos. Ello es debido, sin duda, a la censura que se ejerce en Madrid con motivo del movimiento obrero.

Matrimonio fallecido a consecuencia de un escape de gas

En una casa de la calle de Rossellón una criada halló muertos en su lecho a los consortes Julio Fabra y Delfina Rivera.

Fueron hallados moribundos, además, dos hijos gemelos del expresado matrimonio.

Gracias al pronto auxilio que se les prodigó, los gemelos pudieron salvarse.

El suceso fué debido a un escape de gas.

Niña muerta por quemaduras

La niña Rosa Viscarro, de seis años, que se hallaba sola en su casa, encendió una vela y prendió fuego a sus vestidos.

Murió abrasada por las llamas.

Suspensión de las conferencias telefónicas y telegráficas entre Barcelona y Madrid

Desde la una y media de la tarde de ayer están suspendidas las conferencias telegráficas entre Barcelona y Madrid.

Los diarios de la noche salieron ayer sin noticias de la Corte.

